

浙江税友公益基金会 2023 年度工作总结

2023 年，浙江税友公益基金会（以下简称“基金会”）在浙江省民政厅及浙江省社会组织总会、杭州市浦沿街道党工委等各部门的指导下，在全体理事的共同推动支持下，严格遵循国务院颁布的《中华人民共和国基金会管理条例》等相关法律法规，精心策划和实施各类公益项目，展现了基金会对社会责任的深刻理解和积极履行，更体现出基金会对改善社会福祉的坚定承诺。具体工作开展情况如下：

一、遵守法律法规和国家政策情况

2023 年，基金会严格遵守《中华人民共和国慈善法》等相关法律法规，以及国家关于公益慈善事业的政策要求，确保基金会的各项活动都有法可依、依法开展。充分发挥自身优势，开展了多项富有成效的公益活动，在赈灾解难、扶贫济困、扶老救孤、恤病助医、助学等方面展现了更大作为。

二、履行登记手续情况

基金会严格按照民政部门的要求，于 2023 年 5 月按期履行基金会年检手续，向民政部门提交年度工作报告和财务报告，接受民政部门的监督和管理，并于 2023 年 8 月 25 日根据浙江省民政厅要求对《浙江税友公益基金会章程》作出修订并报批通过。

三、人员和机构变动情况

2023 年，基金会根据工作需要部分成员进行了调整和优化，情况如下：1、为提高基金会的工作效率和服务质量，增加 1 名专职

工作人员；2、同意公益基金会原理事赵育新退出理事会，增补张耀为新理事。

四、财务管理情况

基金会高度重视财务管理工作，严格按照《章程》与《财务管理制度》，执行财务管理，配备了具有专业资格的会计和出纳人员，执行国家统一的《民间非营利组织会计制度》，在执行财务管理的过程中，基金会始终坚守会计资料合法、真实、准确、完整的原则。通过建立健全的内部控制机制，严格监督每一笔资金的流入与流出，确保资金的使用符合基金会的宗旨和目的。同时，将基金会的项目方案和合同由线下审批向线上审批的转移，并定期对基金会财务进行审计和检查，以确保其真实性和完整性。在确保资金流动性的前提下，优先选择风险较低、收益稳定的理财项目，以实现基金的长期稳健增值。

2023年基金会年度总收入1,337,362.71元，其中接受税友软件集团股份有限公司捐赠到账资金1,300,000.00元，利息及理财收入32033.14元；总支出费用1,465,729.34元，公益支出1,374,312.37元，占总支出比例93.76%；本年度工作人员工资福利支出和行政办公支出占总支出的比例5.78%，均符合监管要求。

五、开展承诺服务和信息公开活动情况

基金会积极履行承诺服务义务，确保承诺的公益项目按时按质完成。基金会与受助方建立了良好的沟通机制，及时了解项目进展情况和受助方的需求变化，确保项目的顺利实施。

在信息公开方面，基金会高度重视信息公开工作，建立了完善的

信息公开制度和渠道。2023 年基金会完成基金会网站 (<https://gongyi.servyou.com.cn/>) 备案、上线等工作，并通过社交媒体等多种渠道向社会公布基金会的活动情况、财务报告等信息，接受社会各界的监督和评价。

六、按照章程开展活动情况

1、乡村振兴

(1) 结对帮扶

为深入学习贯彻党的二十大精神，推进落实杭州市结对合作帮扶宿州市工作计划及助力浙江省“两个先行”要求，做好山区 26 县结对帮扶工作，公益基金会于 2023 年 4 月认领承办了小小乡村变形记项目，捐赠 5 万元用于对安徽泗县大庄村村庄进行部分微改善，让百姓活动空间变得更美；于 2023 年 11 月将浙江金华市磐安县窈川乡定为公益基金会省内第一个结对帮扶点，捐赠 25 万元用于窈川乡助学、扶贫解困和乡村振兴建设，为实现窈川乡群众的富裕幸福贡献力量。

(2) 牵手新疆

为响应新疆维吾尔自治区党委、人民政府“人人理解、人人支持、人人参与”巩固拓展脱贫攻坚成果的号召，激发正能量，以爱心回馈社会，以实际行动改善驻村点，推动惠民利民服务进村，满足农村经济社会发展需要。2023 年 11 月，基金会捐赠 18 万元参与打造新疆喀什“石榴籽服务站”，使“石榴籽服务站”成为便民服务的暖心家园，成为与群众心连心的最强“磁场”，让新疆群众有更多获得感。

2、教育公益

(1) “聚爱圆梦”公益助学

2023年6月，公益基金会在云南省绿春县大黑山镇中心小学举行捐赠活动，为云南大黑山镇学生点亮前行的路灯。公益基金会不仅向大黑山镇中心小学和大黑山中学捐赠了共计30万元的学习用具及生活用品，还组织志愿者为孩子们送上“小学生心理健康”和“税收小知识”讲座；2023年10月，与磐安县窈川中心小学开展“情系窈川 聚爱圆梦”公益捐赠活动，捐赠了包括校服、跳绳、武术器械、数码相机和住校生活用品等共计5万元的物资，将爱心传递到需要帮助的地方。

(2) 友才计划

2023年12月，基金会继续向“税友西安交通大学钱学森学院专项基金”捐赠50万元，用于表彰综合成绩突出，且在德、智、体、美、劳等方面有突出表现的钱学森书院学生。全年共覆盖34名优秀学生奖学金及22个单项表彰奖励专项，共评选出228名个人和集体，彰显了公益基金会对教育事业和社会发展的高度关注和积极贡献。

3、低碳公益

公益基金会积极响应和贯彻“十四五”规划，加快推动绿色低碳发展的号召，2023年9月，与小蚂蚁志愿者协会共同发起清源计划——“春雨新生”环保公益校服项目，在企业办公区各楼层设置PET塑料瓶回收箱，将其作为原材料制作环保校服，帮助孩子们拥有更加美好的校园生活。

4、助老扶幼

为进一步弘扬雷锋精神，深入学习贯彻习近平总书记关于学雷锋志愿服务工作的重要指示精神，2023年3月，基金会联合浦沿街道党群服务中心一同前往浦沿街道敬老院，开展“阳春三月学雷锋 敬老院里情意浓”活动并捐赠3211.8元物资，用实际行动践行对孤寡老人的关心，将温暖送到老人的手中。

2024年，基金会将继续坚持“共筑益心，为爱无疆”的公益理念，在持续做好乡村振兴、教育公益、低碳公益、助老扶幼等原有项目的同时，探索与其他有活力的社会组织合作模式，学习行业经验，了解不同地域帮扶需求，充分发挥行业优势，通过多种形式的公益活动引导更多人参与公益、积聚更多力量，营造“人人公益”的良好氛围，为社会公益事业的发展贡献更多力量。